

新民晚报

习近平同加蓬过渡总统互致贺电

庆祝两国建交50周年

新华社北京4月20日电 4月20日,国家主席习近平同加蓬过渡总统恩圭马互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,中国同加蓬传统友好,两国友谊历久弥坚。半个世纪来,任凭国际形势风云变幻,中加始终平等相待、相互支持,双边关系不断提质升级,为两国人民带来实实在在的福祉。我高度重视中加关系发展,愿同恩圭马总统一道努力,以两国建交50周年为新起点,赓续中加传统友谊,

深化双边务实合作,丰富中加全面战略合作伙伴关系内涵,携手构建高水平中非命运共同体。

恩圭马表示,建交50年来,中加两国相互信任、真诚相待,双边关系稳定发展,经济、社会和军事等领域互利合作成果丰硕。加方坚定奉行一个中国原则,认为台湾是中国不可分割的一部分。加方愿同中方一道,推动中加全面战略合作伙伴关系不断巩固发展,造福两国人民。

天气:今天多云,小雨
最高21℃,最低15℃
明天阴,阵雨
最高22℃,最低15℃

星期日

2024年4月
21
农历甲辰年三月十三

国内统一连续出版物号CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日16版
第22708期

申城企业规模升级专项奖励“免申即享”

明年规上工业企业力争突破万家

去年新入规企业超650家

2023年上海企业升规数量明显增加,全市新入规企业超过650家,较2022年增长约150家。

241家企业日前被纳入2023年度上海市升规提质专项奖励名单,这些企业在2023年的工业产值贡献超540亿元,上拉全市工业产值增长0.6个百分点。

计划3年引导千家升规

从2023年到2025年,市经信委计划用3年左右时间,引导上海全市1000家规下工业企业升规,明确各区的企业培育责任,通过建立培育企业库,加强融资、用能、用地要素保障等方法帮助企业加速成长,力争2025年上海全市规模以上工业企业总数突破10000家。

“免申即享”下一步上线一网通办

上海针对全市升规提质成效明显的企业给予奖励,对2023年新建立统的工业企业,给予50万元奖励;对2022年小升规且2023年产值增长10%(含)至30%(不含)的企业给予20万元奖励,增长30%(含)以上的企业给予40万元奖励。

上海首次采用“免申即享”:即由主管

部门通过信息共享、数据比对、各区确认、信用审查等方式确认符合奖励条件的名单,由政务大数据匹配企业基本信息,实现了“企业找政策”到“政策找企业”的转变。市经信委下一步将上线一网通办“免申即享”平台,获得奖励的企业拨付信息已预先录入系统,企业仅需确认信息即可完成流程。

>>>详见第2版 本报记者 叶薇 报道

悦读

越读越快乐



■ 昨天,今年首个“新华悦读书城快闪周”启动。图为上海书城二楼中庭,读者打卡“百年文脉 传承与创新”主题空间

本报记者 王凯 摄

4月23日世界读书日来临前夕,“书香上海 阅见未来”2024年世界读书日上海全民阅读主题活动发布了《2023年上海市民阅读状况调查》和第六届上海图书馆阅读季的各项活动。

调查显示,2023年上海市民综合阅读率达97.49%,人均阅读超12本。市民纸质阅读覆盖率和阅读时长双双提升,纸质阅读时长正向增长,日均时长达到44.2分钟。公共阅读活动成为市民获取文化给养和开展休闲社交的重要载体,69.0%的上海市民至少参与过一项线下阅读活动。

去年申城
人均阅读超12本

日均纸质阅读
时长达44.2分钟

近七成市民
参与过线下阅读

1500场活动
让图书馆充满色彩

上海书展
发布首批特色活动

>>>详见第7版

中小学数学教育自带“选拔性”,对或错?

星期天夜光杯

教育新观察

华东师范大学数学拔尖创新人才培养研究中心揭牌,大咖云集探讨和思考中小学数学教育面临的一些问题——

- 数学“资优生”的选拔和培养主要依赖于竞赛,竞赛之外的数学资优教育课程资源相对匮乏。
- 数学“资优生”的甄别工具开发、能力特征、适合中国的数学“资优生”教育模式等还缺乏研究和探索。
- 很多中小学数学教师都不是大学数学系毕业的,要建构小孩子的数学思维、数理逻辑等,非数学科班出身的教师有些勉为其难。

>>>详见第3版

滕肖澜 多一点 纯粹与坚守

>>>详见第9版

丹凤朝阳,燕飞人间 ——怀念著名表演 艺术家王丹凤老师

>>>详见第16版